

上海理工大学

实验室管理与服务中心通讯

2012年 第1期 总第1期

实验室管理与服务中心 编

2012年9月19日

本期目录

1、实验室管理与服务中心正式揭牌.....	1
2、实验室管理与服务中心本学期首次工作例会顺利召开.....	1
3、新学期学生工程实践训练教学顺利开展.....	2
4、计算中心顺利完成军工路1100号建设任务.....	2
5、计算中心南汇校区实验室设备更新工作顺利完成.....	2
6、计算中心服务指南于近期发布.....	3
7、上海市高校计算机等级考试模拟考在计算中心举行.....	3
8、实验室管理与服务中心域名正式开通.....	3

1、实验室管理与服务中心正式揭牌

9月11日上午，我校实验室管理与服务中心揭牌仪式在公共实验中心楼举行。校党委副书记刘道平、副校长陈敬良、各学院和相关职能部门的领导及教师出席了本次揭牌仪式。仪式由教务处魏景赋处长主持。刘道平副书记和陈敬良副校长共同为实验室管理与服务中心揭牌。

陈敬良副校长在仪式上致辞。他代表学校，对实验室管理与服务中心的正式成立表示热烈的祝贺。同时他指出，实验室管理与服务中心的成立是学校积极推进卓越工程教育改革的具体举措之一。他由国家级经济管理实验教学示范中心和六个公共基础实验中心组建而成，承担全校公共基础实验教学和技术服务。在此基础上，实验室管理与服务中心要积极推进规范化管理和信息化建设，充分发挥实验教学示范中心在实验教学中的示范和辐射作用。同时，各实验室要在“开放”上下功夫，充分利用资源，进行精细化管理，真正实现卓有成效的开放式管理；制定适应学科建设要求的实验室发展规划；建设一支结构合理、相对稳定、素质过硬的实验师资队伍，积极推进实验室各项工作的开展。最后，陈敬良副校长对实验室管理与服务中心的发展提出了殷切希望，希望实验室管理与服务中心能发挥最大的管理和服效能，使之真正成为学校高素质创新人才培养的坚实基础。

供稿：实管中心

2、实验室管理与服务中心本学期首次工作例会顺利召开

为规范实验室管理、提高实验教学质量，学校于2012年7月正式成立了上海理工大学实验室管理与服务中心（简称实管中心），由盛建中老师任实管中心主任。实管中心由经济管理实验中心（国家级实验教学示范中心）、工程实训中心、计算中心、机械基础实验中心、电子电子实验中心、大学物理实验中心、普通化学实验中心七个实验室归并组成。

9月3日下午，实管中心在综合楼B区302会议室召2012/2013学年第1学期首次工作例会，实管中心主任盛建中老师及各实验室负责人出席了此次会议。会上，盛建中老师首先介绍了学校成立实管中心的目的和要求，并就实管中心规章制度建设、信息化建设、实验教学课程建设、部门文化建设等近期工作计划做了安排，各实验室负责人也就本实验室近期工作做了简要汇报，也表达了相关的建议和要求。由于此次会议为实管中心成立后的首次例会，通过本次会议，各实验室加强相互了解，并对本学期实验教学工作进行了初步规划。

供稿：实管中心

3、新学期学生工程实践训练教学顺利开展

为确保新学期学生工程实践训练教学的顺利开展，工程实训中心精心布置，认真落实新学期开课前的准备工作。

9月3日下午实训中心在大礼堂召开了全体参加实训学生的动员大会。会上，实训中心负责人特别强调了实训教学过程中安全的重要性，并对实训内涵及实训计划安排等给参加实践训练的学生进行了指导与培训。

全体实训指导老师在暑期对实训环境、实训设备作了充分的准备，并以饱满、认真、严肃的工作态度，迎接新学期大学生到工程实训中心参加金工实训。

工程实训中心的实训教学工作正在有条不紊地开展，实训中心将不断完善和改革现有的实训模式，努力打造一个能够提供多层次人才工程技能训练的服务平台，为学校卓越工程人才培养做出新的贡献。

供稿：工程实训中心

4、计算中心顺利完成军工路 1100 号建设任务

根据学校规划安排，在 2012 年 9 月新学期开学之前，军工路 1100 号校区应能满足新生上机需求。计算中心接到任务后，克服时间紧、任务重等困难，充分利用夏季工作期时间，多次进行现场勘查，认真推敲设计及执行方案。经过计算中心工作人员的努力，军工路 1100 号校区实验室建设工作在新学期开始前顺利完成，并可在新学期开始后正式投入使用。

供稿：计算中心

5、计算中心南汇校区实验室设备更新工作顺利完成

计算中心南汇校区实验室电脑等设备最早于 2005 年采购，随着计算机行业的不断发展，各类软件对计算机硬件配置的要求不断提高，再加上实验室电脑较高的使用频率，南汇校区实验室的电脑早已超过一般电脑 5 年的报废年限，不能满足计算机教学和上机要求。今年 6 月，在南汇校区上学期教学任务完成后，计算中心将南汇图书馆机房 55 台 05 方正及活动中心机房的 133 台 07 方正搬回计算中心本部，并于 9 月开学前将新采购的 156 台联想 think center 在南汇校区实验室安装配置。至此，计算中心南汇校区实验室设备更新顺利完成。

供稿：计算中心

6、计算中心服务指南于近期发布

为更好的为广大教师和同学提供服务，提高计算中心的服务水平，加强师生对计算中心的了解，充分利用实验室资源，计算中心从本学期初开始策划制作针对全校师生的服务指南，通过对现有服务体制和服务功能进行梳理，可为前来计算中心上机的师生提供更便利、更有针对性的服务。

供稿：计算中心

7、上海市高校计算机等级考试模拟考在计算中心举行

根据上海市教育考试院相关通知，为使考生熟悉计算机上机考试模式及题型，了解上机考试相关规定，确保2012年上海市高等学校计算机等级考试顺利实施，我校定于9月17日—24日举行上海市高校计算机等级考试上机模拟考试。计算中心于9月11日接到通知，于14日下载文件及考生信息，为保证9月17日计算机的等级考试模拟考试的顺利进行，计算中心工作人员克服时间紧、任务重等困难，在周末加班加点完成了408及509机房100台机器进行考试系统的安装及测试工作，确保了上海市高校计算机等级考试上机模拟考试的顺利进行。

供稿：计算中心

8、实验室管理与服务中心域名正式开通

实验室管理与服务中心域名于2012年9月正式开通。域名为：
<http://lab.usst.edu.cn>

供稿：实管中心

本期主编：盛建中

副主编：副主任

编辑人员：各实验中心信息员

责任编辑：办公室主任、实管中心信息员

实验室管理与服务中心

2012年9月19日印制
